НАСТАВНА ПРИПРЕМА ЗА УГЛЕДНИ ЧАС 
НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ: Музичка култура 

НАЗИВ ШКОЛЕ: Гимназија Нови Пазар
ДАТУМ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ЧАСА: 2018.године 

НАСТАВНИК: Алма Каришик 

РАЗРЕД И ОДЕЉЕЊЕ: I 11
НАСТАВНА ТЕМА: Музичка класика
НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА: Класицизам – бечки класичари
РЕДНИ БРОЈ ЧАСА: 16
ТИП ЧАСА:  Утврђивање
ВРЕМЕ РЕАЛИЗАЦИЈЕ ЧАСА: 45 минута 

ОБЛИЦИ РАДА: Фронтални, индивидуални, групни
НАСТАВНЕ МЕТОДЕ: Разговора,демонстрације, усмено излагање, презентације,музички примери
НАСТАВНА СРЕДСТВА: Лаптоп, ЦД-плејер,ТВ,музички инструменти,
МЕСТО ИЗВОЂЕЊА ЧАСА: Учионица 

АКТИВНОСТ УЧЕНИКА: Разговара,закључује, повезује појмове,поставља питања и одговара,
АКТИВНОСТ НАСТАВНИКА: Организује, поставља питања и даје објашњење и упућује ученике на истраживачки рад,подсећа на колерацију музичке културе са осталим наставним предметима 

ЛИТЕРАТУРА: Дејан Деспић – Музички стилови, ЗУНС Београд,2004.; Соња Маринковић – Музичка култура за гимназије, ЗУНС Београд 2006.; Др.Карл Неф – Увод у историју музике,превод Стана Ђурић-Клајн, Београд 1937.; Јосип Андреис – Повијест глазбе СНЛ Загреб 1989.
КООРЕЛАЦИЈА: Ликовна култура, историја, српски језик и књижевност  и информатика
ЦИЉЕВИ И ЗАДАЦАЦИ ЧАСА:

 ОБРАЗОВНИ: Ученици користе стечено знање, владају музичким терминима ,објашњавају појмове,примере и  основним карактеристике и облике музике класике, сонатно-симфонијски циклус и допринос у развоју целе епохе главних представника – БЕЧКИХ КЛАСИЧАРА ( Хајд-Моцарт-Бетовен).
ВАСПИТНИ: Мотивисати ученике да самостално долазе до закључка о утицају друштва на уметност. Развијање естетских вредности и позитивног става према музици класицизма,композиторима,ствралаштву и музичким делима. Изграђују способност препознавања  вокално –инструменталне и инструменталне музике .
ФУНКЦИОНАЛНИ: Упутити ученике да самостално истражују, повезују и препознају музичке примере из периода класике у свакодневном животу  (најавне шпице, рекламе, филмови, серије, цртани филмови, научни програми)  и изврше  корелацију  информатике и рачунарства, историје, српског језика и књижевности  са музичком културом.  

АРТИКУЛАЦИЈА ЧАСА: 

УВОДНИ ДЕО ЧАСА: до 5 минута 

ГЛАВНИ ДЕО ЧАСА: до 32 минута 

ЗАВРШНИ ДЕО ЧАСА: до 8 минута. 
УВОДНИ ДЕО ЧАСА 

   Улазим у учионицу,поздрављам се са ученицима,присутним колегама,  записујем час и одсутне ученике. 

   Питања и очекивани одговори;

1. На претходним часовима сте се упознали са епохом КЛАСИЦИЗМА И БЕЧКИМ КЛАСИЧАРИМА, па нам реците шта је основна карактеристика овог стила? ( Развој сонатно-симфонијског циклуса је основна одлика овог стила). Објашњење је на табли где је исписан „левак“ разграђености циклуса до мотивског рада са две теме. 
2. Који су композитори представници музичке класике? ( Хајдн, Моцарт и Бетовен а заједно се називају бечки класичари јер су своје стварлаштво везали за Беч који је био центар уметничких дешавања у овом периоду). 
  Представљам им наставну јединицу за час, КЛАСИЦИЗАМ – БЕЧКИ КЛАСИЧАРИ и истичем важност сонатно-симфонијског циклуса за даљи развој симфонија,соната,камерне и концертне музике . 
  Позивам ученике одељења који су подељени у три групе да нам презентацијом представе најзначајније детаље из живота ових великана Хајдна, Моцарта и Бетовена и избор њихових дела па на тај начин утврдимо стечено знање и вештине.
ГЛАВНИ ДЕО ЧАСА:  
ПРВА ГРУПА – ЈОЗЕФ ХАЈДН – ЖИВОТ И ДЕЛА  
Далила – биографија и први период стваралаштва – 1.слајд
Дино – самостални музичар – 2.слајд 

Сара – други период стваралаштва – 3.слајд
Мухамед – изглед и анегдоте  4. и 5. слајд
ДРУГА ГРУПА – ВОЛФГАНГ АМАДЕУС МОЦАРТ – ЖИВОТ И ДЕЛА 

Каид – биографија и анегдота – 1. и 2. слајд  

Вахид – турнеје и рано стваралаштво  - 3.слајд
Емин – музицирање у Бечу и Паризу – 4.слајд
Имран – анегдоте и дела - 5. и 6. слајд
ТРЕЋА ГРУПА – ЛУДВИГ ВАН БЕТОВЕН – ЖИВОТ И ДЕЛА 
Давуд – уводни део -  1. и 2. слајд
Меџид – биографија -  3. слајд
Немања – симфонија бр.5 (детаљи)  - 4.и 5.слајд
Зијад – симфонија бр.9 (анализа облика) - 6.слајд
Давуд – ствралаштво – 7.слајд 
  Након презентације треће групе да утврдимо пређено градиво тако што ћемо сагледати њихов заједнички допринос у развоју форме и облика као и појединачне одлике које се везује за развој вокално – инструменталних облика као и инструменталне музике. 
  Ако упоредимо стваралаштво ова три велика класичног стила, Моцарт је живео најкраће ( 36.година) а написао је највећи број дела – преко 600, а тек да је поживео као Хајдн – преко 70.година- колико би било његово ствралаштво! Бетовен је написао најмањи број дела али је симфоније усавршио, посебан пример је IX симфонија коју је написао потпуно глув а сматра се и дан данас непревазиђеним делом! Хајдн је поставио основе за будући развој инструменталних облика посебно симфонија, Моцарт је надоградио овај облик а Бетовен „срушио“ све њихове идеје и створио себи својствен стил у израдњи облика. 

  Асоцијација по облику и највећи допринос у развоју сонатно – симфонијског циклуса, могли би најједноставније представити на следећи начин: 

ХАЈДН – КАМЕРНА МУЗИКА – ГУДАЧКИ КВАРТЕТ 
МОЦАРТ – КЛАВИРСКА И ОПЕРСКА ДЕЛА 
БЕТОВЕН – СИМФОНИЈЕ – ДЕО 9. СИМФОНИЈЕ ЈЕ ДАНАС ХИМНА ЕУ. 
ЗАВРШНИ ДЕО ЧАСА  
  Обраћамо се присутним ученицима и колегама да нам се придруже у анализи овог периода са циљем да нам из више области представе основне одлике класичног стила (књижевност, сликарство, архитектура,историја,информатика,хенмија,страни језици ) како би  закључили важност мултидисциплинарних идеја у реализацији наставних тема и јединица. Очекујемо питања и одговоре који би нам били показатељи колико смо успели да анимирамо посетиоци,слушаоце класичних дела. 
  Присутни професори: 

1.Сеад Бојаџић – помоћник директора и проф.психологије 

2.Кадира Нокић – председник стручног већа и проф.ликовне културе 

3.Амела Хајровић – проф.енглеског језика 

4.Мукадеса Хоџић – проф.латинског и француског језика 

5.Божимир Биорац – проф.информатике 

6.Хидајет Кучевић – проф.информатике 
7.Мирсада Халиловиц – проф.хемије 

8.Мелиха Балтић – проф.изборних предмета 

   Присутни ученици: 

1.Мерјем Плунцевић III9 – виолина 

2.Мерјем Црнишанин III3 – координатор музичке секције 

3.Есма Крвавац III3 

4.Емина Беловођанин I10
5.Мина Дурановић I10
ИЗГЛЕД ТАБЛЕ
КЛАСИЦИЗАМ – БЕЧКИ КЛАСИЧАРИ 
ДРУГА ПОЛОВИНА 18.ВЕКА И ПОЧЕТАК 19.ВЕКА 
СОНАТНО – СИМФОНИЈСКИ ЦИКЛУС

СОНАТНИ ОБЛИК

СОНАТНИ АЛЕГРО

ДВЕ ТЕМЕ

МОТИВСКИ РАД 

БЕЧКИ КЛАСИЧАРИ 

ЈОЗЕФ ХАЈДН 

ВОЛФГАНА АМАДЕУС МОЦАРТ 

ЛУДВИГ ВАН БЕТОВЕН
